

我市以项目突破带动经济发展

# 拼经济“热辣滚烫” 大项目“百舸争流”

□牡丹晚报全媒体记者 武霖



工业稳则经济稳,工业兴则经济兴。

今年的政府工作报告指出,我市将坚定不移推进工业强市,聚焦强基固本、提质增效,全面加快新型工业化步伐。重大项目集中开工、企业加足马力忙生产、高效服务解决企业难题……新春伊始,在菏泽,一场声势浩大的项目集中开工活动,打响了今年项目建设的“发令枪”,全市各县区正面向重大项目、重大工程“加速跑”,共同迎接更加广阔的发展空间。

产的催化剂、高端工程塑料可完全替代进口。项目投产后,年可实现营业收入77亿元、利润8.7亿元、税收5亿元。

项目集中开工,是我市掀起新一轮投资兴业热潮的缩影。在工业强市的战略步伐中,我市明确要全力做大做强做精石油化工、煤化工和精细化工,推动化工产业加速膨胀;要构建“油头、化身、高化尾”的产业格局,延伸“煤头、化身、材料尾”产业链条;要围绕“一港四园、多点支撑”的发展格局,打造千亿级医药产业集群。

2023年,我市医药产业集群发展,营业收入、利润分别增长11.5%和15%,“一港四园”产业规模加快膨胀,一批批高质量医药项目签约落地、建成投产。新春开班后,各重点项目纷纷开足马力,忙建设、抓生产,全力冲刺一季度“开门红”。

了未元大健康产业园是我市生物医药产业的重点项目,在该企业生产车间内,一线员工全部到岗,正以饱满的热情投入到工作中,洗瓶、分装、轧盖、灯检、贴标、装盒……各生产线均已开启复工复产,全力以赴跑出新春“加速度”。

“今年的订单持续增多,初三就已经提前复工复产。目前,每个环节都在有条不紊地正常运行,全力以赴赶制新订单,争创企业生产新春‘开

门红’。”生产负责人张昊说。

作为我市首条抗癌药生产线,未元抗癌药及外用制剂项目填补了菏泽无自产抗癌药物空白,对全市乃至全省制药产业均具有重大意义。目前,该项目涵盖细胞毒注射剂生产线、细胞毒+非细胞毒口服固体制剂生产线、外用无菌制剂线。

## 聚焦新兴产业 抢跑“新赛道”

培育壮大新兴产业,离不开科技创新赋能。

此次集中开工的重大项目,投资体量大、科技含量高、发展前景好,龙驰化工项目与多所985高校共建生物医药实验研发基地,拥有6项实用新型专利、2项国家发明专利;合生汇新材料通过技术迭代、工艺革新,生产全面实现自动化、智能化,产品国内市场占有率达到30%以上;普意泰新材料二期自主研发的管道式连续生产技术,属首创前沿技术,填补了国内技术空白;投资13亿元的德宸新能源光伏组件项目,采用国际先进工艺设备,可以有效提升我国高效双面光伏组件技术水平,填补市场缺口;投资10亿元的海祥新能源特种变压器生产基地项目,主要建设新能源装备、高端数控装备和服务

机器人三大板块,重点为新能源产业发展提供核心装备支撑,达产后可实现年产值25亿元、税收1.5亿元……

菏泽缘何能推出如此多大手笔项目?

“要坚持以科技创新为引领,以绿色转型为方向,以技术改造为路径”,这是今年全市“新春第一会”为工业项目发展提出的要求。在项目招商落地和发展建设中,我市聚焦新兴产业,全力逐“新”而行、向“高”而攀、择“优”而取,不仅把招商引资的重点放到新兴产业上,更依托生物医药、高端化工、新能源、新材料等产业基础,加强对前沿领域的研究谋划,加大对前沿成果的源头投资,积极抢占新赛道发展红利。

科技创新是企业发展的立身之本,也是山东二叶制药成长为医药行业领军者的关键。据山东二叶制药有限公司总经理唐鹤鸣介绍,该企业注重科创赋能,持续发展新质生产力,积极整合利用复星集团抗感染领域优势资源,以抗菌类药品为基础,持续加大抗真菌、抗病毒产品研发。目前,公司拥有10项核心发明专利、20余项核心科技成果、70个批准文号、40个生产品种。其中,5个品种抗生素类药品纳入省集采名单,3个无菌原料药品种国内市场占有率达到九成以上,16个制剂品种占

全国市场份额五分之一以上。凭借科技创新,山东二叶制药快速成长,入选2023年度菏泽市高质量发展企业明星榜。

山东康沃也是依靠科技创新增强核心竞争力的典型企业。春节开班后,该企业就第一时间冲刺首季“开门红”。发动机、机组、喷涂、钣金等生产线、测试线开足马力,高速运转,一系列搭载康沃控股自主研发且具有完全知识产权的甲醇增程式动力总成、甲醇清洁能源分布式电站、发电机组正在生产线上有序生产。

据山东康沃控股有限公司董事长胡庆松介绍,该企业始终坚持“科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力”理念,以发动机及发电机组产业、智能制造产业为双轮驱动,与多所知名高校达成长期战略合作,取得了一系列发明专利和实用新型专利,成功转化出甲醇DNICC3.0电控甲醇系统发动机、S系列高压共轨发动机等5项高新技术产品,开创了全球批量生产甲醇发动机的先河。

季节转换,不变的是奋斗者的初心。这个春天,扑面而来的是高水平开放、高质量招商的滚滚热潮,处处感受到的是创业、兴业的浓厚氛围。放眼未来,菏泽将以龙腾虎跃的干劲和闯劲,飞跃而上、加速奔跑。



开工现场,热潮涌动,大型挖掘机、工程车辆整齐排列